

# 这个冬天，我们在青岛等你

## 魅力青岛 邀你共游

青岛第二实验初中 七年级12班 丁雨佳 指导教师 岚燕

在这里,你可以漫步于碧海蓝天之间,感受海风的温柔,领略起伏的潮汐,也可以徜徉于古建筑之间,领略百年历史的沧桑。她是黄海之滨的明珠,她有经典的“万国建筑”,她是啤酒飘香的名城,她是追逐圆梦的热土……

这,就是青岛。

青岛的城,红瓦绿树,碧海蓝天。漫步于依山傍海、文化底蕴深厚的老城区,犹如穿越时光,恬静闲适;而奥帆中心又让人不禁想起悉尼情人港的美景。过去与当下在青岛交汇,自然与人文在这里和谐共生。

泰山虽云高,不如东海崂。”雄踞青岛城东的崂山被誉为“海上第一名山”。山上遍布奇岩怪石、飞瀑流泉,山下大海扬波,海光山色交相辉映。海上看山,群峰拥簇,云雾缭绕;登山观海,烟波浩渺,海天一色。巨峰旭照、龙潭喷雨、明霞散绮、太清水月等崂山十二景引人入胜。

冰峰倒挂、玉砌银装是崂山特有的冬日浪漫。数十米高的瀑布凝结成冰,倒挂山涧,冰水相伴,晶莹剔透,形成了颇为壮观的冰瀑奇观。二月是崂山冰瀑的最佳观赏期,潮音瀑、冷翠峡、内四水水库均可欣赏到这份冬日限定美景。

如果你也钟情海上日出,那么青岛一定会给你意想不到的惊喜。当红日缓缓穿越云层,露出全貌,倾泻所有光芒,阳光会加入起伏不停的浪潮,激荡起一整片海的浮光跃金。

又到一年“鸥遇”季,成群结队的海鸥在青岛栈桥低空盘旋、翩翩起舞,形成了冬日海滨一道独有的风景。人鸥和谐共舞的画面已成为青岛的城市名片,吸引大量游客前来观赏。

在八大关和太平角一带,集中了英、法、德、美、日等20多个国家的各式老建筑,这片区域被誉为“万国建筑博览会”。在这里,我们阅读到的不仅仅是老建筑的美,还有老建筑背后那些深藏在历史深处的情感以及一段段美好的青岛往事。

无论是小麦岛、小青岛还是几大海浴场,都让人特别舒服。在石老人等待日出的游客,在浮山湾钓鱼的老人,坐在八大峡海边发呆的少女,退潮后在栈桥捡海贝的孩子,在团岛湾畔等日落的情侣……无论哪一幅景象,都是对生活最好的诠释。

梁实秋先生曾这样评价青岛:“我虽然足迹不广,但北自辽东,南至百粤,也走过了十几省,窃以为真正令人流连不忍去的地方应推青岛”。

魅力青岛,邀你共游。

## 在自己的城市旅行

青岛第二实验初中 七年级6班 程澄

假期里,父母还是有“密密匝匝”的工作。虽然没有全家一起的旅行,但幸好我的城市里有海,每天听着船舶悠扬的汽笛,看着海边那成群结队越过崇山峻岭前来赴约的老朋友海鸥,也不失为一件惬意的事。

中山路又换了装,扮上了颜色喜庆温暖的装饰,街头也新开了一些设计独特的小店,还有各种让人垂涎欲滴的小吃。一批批游客与我擦肩而过,听他们兴奋地讨论去吃什么或哪里是网红拍照地,即使我正在赶着去上兴趣课,行色匆匆,可听到他们热烈的聊天,也莫名其妙放松舒适的感觉。

我常常回忆我和妹妹一人拿着一个冰淇淋,走在异地斑驳的光影里。那种松弛舒适,至今想起来都让我心驰神往。同样是吃冰淇凌,在家楼下做这件事和在遥远的外地做这件事,感受就完全不同。我常常看到很多游客在青岛街头买各种小吃,他们拿到之后会先嘻嘻哈哈的拍照,那幅画面看起来充满幸福感。旅行的魅力可能就是“生活在别处”吧。

焕发新颜的中山路把这种“生活在别处”的新鲜感不光给了外地游客,也给了本地的我们。从中山路

地铁站D出站口出来,郁葱葱的树、异域风情的街道和远处塔尖耸立的天主教堂交相辉映,如同宫崎骏笔下的漫画世界,又像列维坦那些充满诗意的作品,任谁第一眼都会爱上这座城、这条街。

游客们千里迢迢跑来这里,排队买烤鱿鱼,在教堂前拍照,对他们来说,这些行为类似于旅游的标准,拍了照就等于自己已经远离了日常的生活,处于“在别处”的状态了。我以前常用这个方法来区别游客和本地人,因为只有游客才会对所在地有新鲜的惊奇感和无穷的探索欲,可是现在我发现,已经无法从拍照时的状态来分辨游客和本地市民了。因为即使生活在这里的我们,也开始喜欢拿着相机想把中山路此时此刻的美丽瞬间永恒地保留下来。

重新焕活的老城彰显着魅力,街上比平时要热闹许多。年轻的情侣们牵着手说说笑笑地散步,还有经过身边的老老少少神情里藏不住的新奇,历史建筑在阳光下闪耀着暖色的光,蔚蓝的天空把红瓦绿树衬得分外夺目。常逛常新的中山路让我体会到了在自己城市里边游走边探索、趣味变化的游客乐趣。

## 北九水——冬游好去处

青岛文登路小学 五年级2班 赵奕光

提起青岛旅游,在我看来,最不应该错过的著名景点之一就是崂山北九水了,这其中的妙处待我细细道来。

难得青岛刚刚下过一场大雪,我和爸妈决定与朋友一家去北九水赏雪。北九水以清泉和岩瀑而闻名。虽然北九水最吸引人的是潺潺流淌的水,多一分清冽和灵动,但是冬天的崂山有着漫山遍野的雪与挂满冰柱的瀑布,让人们领略到北九水的另一番风采。

我们乘车驶过了山村,进入内三水,映入眼帘的是刻在石头上鲜红的四个大字“江山如画”,沿着石板路往前走就是一座铁链桥。走上桥往下看,桥两旁的溪流在阳光下闪闪发光,一半冰晶一半水,甚是迷人。再看那些嶙峋的大石头,都覆上了白白的雪花,仿佛也变得温柔起来。

走过铁链桥之后,我们顺着两侧的石阶上到半山腰。四周的山坡白雪皑皑,中间夹杂着绿油油的雪松,太阳将红色和金色涂抹在这幅画卷上。林中飞舞着胖喜鹊,再加上山间时不时跑出的成群结队的小

猫,让整幅画卷显得生动有趣。

走过飞凤崖,一路往上爬,我忽然听到游人开心欢呼的声音,这是发生了什么事?我们急忙拐过金华谷,终于来到了北九水的终点潮音瀑。潮音瀑就是崂山十二胜景之一的“岩瀑潮音”的所在地。冬天的瀑布披上了冰晶做的铠甲,仿佛两条冰龙守护在瀑布两旁,坚强的溪流不懈地冲刷着冰块,在整个湖面都冻住的情形下,硬是冲刷出一个洞来。看到这个晶莹剔透的小世界,难怪大家会发出欢呼声。不少游人在冰瀑前合影留念,小朋友捡拾一些冰块,比试着看谁能扔到那个瀑布口里,可惜大部分人都没有扔准,只是把冰块扔在了冰面上。我也跃跃欲试,我和朋友分头找到了几个冰块,轮流试着瞄准瀑布扔过去,嘿!中了!就这样我们一直玩到了中午,冰雪开始渐渐融化,父母喊着我们要下山吃农家宴了,我们恋恋不舍地下山了。

望着满眼美丽的景色,我的心情也像这冬日的天空一样明朗。欢迎外地的朋友冬天来青岛,和我们一同欣赏崂山北九水不一样的景色。

## 我眼中的家乡

青岛重庆路第二小学

二年2班 牟佳恩

身为青岛的小学生,我感到非常自豪。因为每年冬天,我们的城市都会举办许多有趣的活动,吸引着四面八方的游客。

我最喜欢的活动之一就是去海边喂海鸥。冬季,飞来青岛的海鸥特别多,它们在空中自由飞翔,时而低飞掠过水面,时而在空中盘旋。每次看到这些美丽的海鸥,我都会感到无比的快乐和兴奋。我会和家人一起拿着食物去喂海鸥,看着它们在空中咬住食物,那种感觉真是太奇妙了!

此外,青岛还有许多温泉度假区。泡在温暖的泉水里,我感觉整个人都放松了。还有各种有趣的温泉设施,比如按摩泉、泡泡泉等。我喜欢和家人一边泡温泉,一边嬉戏,别有意趣。

每到假期,青岛各个景区都会聚集很多游客,非常热闹。虽然我只是一个孩子,还未完全搞懂什么是文化底蕴、什么是自然禀赋,但我知道青岛有很多好玩的地方和有趣的活动,每年都吸引众多游客。作为青岛的一名小学生,我诚挚地邀请更多的外地朋友们来青岛。

我相信在未来的日子里,青岛的文旅市场会更加繁荣和热闹,吸引更多游客来这里旅游。我也期待着长大后能够为青岛的旅游业作出贡献,让更多人了解和喜爱这座美丽的城市。

## 人鸥相嬉—— 城市新名片

青岛市崂山区育才学校 二年级3班 于越

不久前,晚报启动纪念“挽留海鸥行动”30周年系列活动,我们青岛晚报的小记者也有幸参与其中。在活动现场,深入了解了“挽留海鸥行动”的由来,以及晚报致力于为城市打造新名片付出的努力。这场活动让青岛冬日人鸥相嬉的美景再次火出圈,来栈桥寻求“鸥”遇成为越来越多游客的选择。

日前,老师也带我们去栈桥喂海鸥。她给我们每人准备了一小袋馒头,当作海鸥的食物。海边的海鸥可多了,它们有着洁白的羽毛,非常漂亮。当成群结队的海鸥在天空中自由地飞翔时,那种美带来一种十足的震撼感。虽然我多次到栈桥欣赏海鸥,可是喂海鸥还是第一次,因为缺乏经验,我就把馒头随便往天上一扔,本来,我以为没有海鸟能咬到食物,让我惊奇的是,一只海鸥竟然在天空中飞快地转了一圈,又以身体“画”了一条弧线,最终咬到了我扔的食物。更让我觉得不可思议的是,一只海鸥竟然落在了我的肩膀上,能与这只小精灵亲密接触,我兴奋极了!我向空中不停扔着食物,吸引更多海鸥翩翩而来,同学们都发出了欢呼声。

栈桥赏鸥,一定要亲自前往,才能更深切体会到那种幸福感。欢迎大家来青岛!

投稿邮箱 qdwzbwk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人  
张琰



观海新闻客户端